1. Az ABC haromszog AB-re merGleges teriiletfelezgjét szerkesztjiik azzal a feltevéssel, hogy az M N szelGszakasz
az AB szakasz egy bels6 M pontjabol indul ki. A tovabbi két oldalrol feltehetjiik, hogy CA > C'B — hiszen CA = CB
esetén nyilvanvaloan a C'T magassag a felezs, a feladat érdektelen, ha pedig CA < CB volna, ugy az A, B betticserével
teljesiil feltevésiink.

1. dbra

A kettévagott haromszog AM N része haromszog alaki, és a kdvetelmény szerint
AM-MN  AB-TC

2 4 7
masrészt az AMN és AT C haromszogek hasonlosaga alapjan
AM AT
MN ~ TC’
és ezeket Osszeszorozva
AM? = AB AT = AF - AT,

ahol F' az AB alap felez6pontja. Eszerint AM az ismert AF és AT szakaszok mértani kdzepe.

Foltevésiink alapjan AT > AF, és megfelel a kovetkezs szerkesztés. Legyen az AT atmérd folotti Thalész—kornek
F folotti (alatti) pontja G, ezt A koriil az AB szakaszra raforgatva kapjuk M-et.

A szerkesztés helyessége nyilvanvalo, és a szerkesztés mindaddig hasznalhato, amig

AM = VAF - AT < AB = 2AF,

mésképpen, amig
AT < 4AF =2AB = AA™,

vagyis ha T az AA* szakaszon van, ahol A* az A tiikbrképe B-re. Amennyiben A* éppen egybeesik T-vel, akkor M
egybeesik B-vel, AC-nek B {6lotti B* pontjara BB* = T'C/2, és az ABB™* haromszog teriilete valoban fele ABC
teriiletének.

2. A feladat szovege alapjan szabadon valaszthatjuk, hogy a felezGegyenest melyik oldalra merélegesen szerkesztjiik.
Ezért szerkesztéslink nyilvanvaléan minden hegyesszogt és derékszogd haromszogre érvényes, tovabba tompaszogi
haromszog legnagyobb oldalara is, s6t még bizonyos B <t > 90° esetekre is. Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzések. 1. A talalt szerkesztéshez nagyon hasonlo eljardassal AT > AA™ esetén is célhoz ériink. Messe a
teriiletfelez6 a CB, CA, BT szakaszt, valamint a C-n 4t AB-vel hizott parhuzamost rendre az M, N, P, illetve Q
pontban (2. dbra).
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Ekkor haromszogilink két egyenld teriileti része ABM N és CM N, és az abra tovabbi jeloléseivel

CQ?sin v

1
CMN=-CM-CN siny= ——
2 S 2 cos 3 cos

:%CBA:%C’B~C’Asin”y,

1 TB
CQzTP:\/§CBcosﬁ-CAcosa=\/T-TA:\/TH-TA:TJ.

Azt islatjuk innen az eredeti megoldas kell6 atbetiizésével, hogy az ABC haromszog A B-re merdleges teriiletfelezGje
azonos a DBC haromszog DC-re (AB-re) meréleges teriiletfelezGjével, ahol D az A vetiilete a C-n atmend, AB-vel
parhuzamos egyenesen.

2. Lényegében ugyanigy szerkeszthetjiik az osztévonal N végpontjat is. Az 1. dbra esetében

AMN:%AN2 cosasina:%ABC:iAB~AC’sina,
ABy
AN = T-AC:\/AF-AC.

3. Koénnyen atvihetSk eredményeink felezés helyett tetszoleges, 0 és 1 kozti, szerkeszthet6 A szam esetén a harom-
szoget A : (1 — \) ardanyban osztd egyenes kijelolésére.



